



Проект на 07.10.2024

10 октября

09:30–11:00

Зал «Невский I»

ПАСПОРТ

Специальная сессия

Новая география концентрации ресурсов в регионах в контексте стратегии пространственного развития и схемы расселения в Российской Федерации

Аннотация:

Одним из центральных вопросов совершенствования федеративных отношений является решение задач оптимального распределения компетенции и финансовых ресурсов между федеральными, региональными и муниципальными органами публичной власти, формируемыми, среди прочего, в соответствии с территориальным устройством государства.

В зависимости от площади территории, ее географических и культурно-исторических особенностей административно-территориальное образование может быть разделено на уровни: государство, регион (провинция) и населенные пункты (территориальные поселения).

Основной целью деления территорий на административно-территориальные единицы является создание условий для эффективного публичного управления, сохранения целостности и социально-экономического единства территории государства, поддержания оптимальных отношений между центром государства и его территориальными единицами.

Вопросы к обсуждению:

- Пространственное развитие Российской Федерации, взаимосвязь пространственной и градостроительной политики;
- Вопросы стратегии пространственного развития Российской Федерации на период до 2030 года и новой схемы расселения в Российской Федерации;
- Сокращения межрегиональных социально-экономических диспропорций на территории разных субъектов Российской Федерации, в том числе в уровне и качестве жизни населения в разных субъектах федерации;
- Соотношение административно-территориального деления и территориальных основ местного самоуправления;
- Правовая типизация населенных пунктов (город, поселок, сельский населенный пункт);
- Правовое конструирование муниципальных образований в соответствии с типом «базового» населенного пункта, а также конструирование городских и сельских агломераций;
- Определение правового статуса и легального определения населенного пункта – «ядра» городской агломерации и опорного населенного пункта сельской агломерации;
- Меры поддержки и развития сельских территорий, а также малых и средних городов.



Модератор:

- Алексей Диденко, председатель Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по региональной политике и местному самоуправлению

Спикеры:

- Алексей Диденко, председатель Комитета Государственной Думы по региональной политике и местному самоуправлению
- Дмитрий Дегтярев, директор Департамента планирования территориального развития Министерства экономического развития Российской Федерации
- Пётр Бурак, президент Российской академии естественных наук (РАЕН)
- Мария Синичич, директор Департамента комплексного развития территорий Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации
- Григорий Мустафин, главный архитектор ГАУ «Институт Генплана Москвы»
- Мария Комкова, заместитель директора дивизиона «Городская экономика» Агентства стратегических инициатив (АСИ)
- Юлия Кондыкова, руководитель направления развития опорных населенных пунктов Института анализа и прогнозирования развития сельских территорий Научного центра изучения проблем сельских территорий ФГБОУ ВО Министерства сельского хозяйства Российской Федерации «Российский государственный университет народного хозяйства имени В.И.Вернадского»
- Андрей Максимов, председатель Комиссии по территориальному развитию и местному самоуправлению Общественной палаты Российской Федерации, генеральный директор Союза российских городов
- Александр Кривов, председатель Наблюдательного совета Ассоциации «Объединение градостроительного планирования и проектирования»
- Раиф Васильев, заместитель руководителя Курчатовского комплекса НБИКС-природоподобных технологий НИЦ «Курчатовский институт», президент Общества биотехнологов России имени Ю.А.Овчинникова
- Владимир Климанов, директор Центра региональной политики Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, директор автономной некоммерческой организации «Институт реформирования общественных финансов»
- Алексей Сипач, глава муниципального образования городское поселение поселок Доброград Ковровского муниципального района Владимирской области